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	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта волейбол спортивно-оздоровительного этапа 
	Дополнительная общеразвивающая программа по «волейбол» направлена на спортивное и физическое развитие личности. Вид деятельности программы: физкультурно-спортивная деятельность.

 Актуальность рабочей программы заключается в том, что именно система дополнительного образования детей, в силу своей уникальности, способна не только раскрыть личностный потенциал любого ребёнка, но и подготовить его к условиям жизни в высоко конкурентной среде, развить умения бороться за себя и реализовывать свои идеи. Поэтому ребенку очень важно движение, именно с детства формируется потребность к занятиям физкультурой и спортом, привычка здорового образа жизни. Выбор методов и средств воздействия на привития обучающимся потребности к двигательной активности, которая определяется заинтересованностью и сознательным участием его в физкультурно-спортивном процессе.

В основу программы положены нормативные требования по физической и спортивно-технической подготовке, научные и методические разработки по волейболу отечественных и зарубежных тренеров и специалистов, применяемые в последние годы для подготовки высококвалифицированных спортсменов.

Данная программа дает возможность развивать педагогические и оздоровительные задачи, продуктивно осваивать физические нагрузки, усиливает мотивацию и интерес к занятиям.

Программный материал предполагает решение следующих основных задач:

Обучающие: 
        обучение учащихся основам физической культуры через занятия волейболом;

                приобретение разносторонней физической подготовленности;

                овладение основами техники и тактики и умение применять их;

                расширение спортивного кругозора, ознакомление учащихся с историей Олимпийских  игр, другими видами спорта, великими спортсменами;

                обучение учащихся навыкам самостоятельной познавательной и практической деятельности повышение физической работоспособности;

                формирование социально – правовых компетенций. 

Развивающие:

                развитие основных физических качеств, двигательных умений и навыков;

                развитие интереса учащихся к физической культуре и спорту;

                развитие игрового мышления;

                развитие стремления к совершенствованию как способа достижения наивысших результатов через участие в соревнованиях;

                развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные:
                воспитание трудолюбия;

                воспитание морально – волевых качеств;

                воспитание стремление к творческой деятельности;

                воспитание инициативности, активной жизненной позиции.

Здоровьесберегающие:
                закаливание, укрепление здоровья, содействие правильному физическому развитию; 

                повышение функционального состояния организма;

                формирование мотивации на здоровый образ жизни.

 

Языковые компетенции:
                владение спортивной терминологией (в рамках программы);

                умение четко формулировать, излагать свои мысли, передавать личностную информацию.

Социально – правовые компетенции:
                представления о безопасности жизнедеятельности;

                мотивация на здоровый образ жизни;

                умения обратиться за помощью к педагогам, старшим, ровесникам.

                правила поведения в общественных местах;

                мотивация на успех личности и команды, конкурентоспособность, целеустремленность;

                умение аргументировать, отстаивать свою точку зрения.

Специальные компетенции: 

                повышение разносторонней физической и функциональной подготовленности;

                сдача контрольных нормативов и выполнение спортивных разрядов;

                приобретение соревновательного опыта;

                укрепление здоровья;

                умения анализировать качество выполнения учебных заданий;

                повышение спортивного кругозора. 

Основные показатели выполнения программных требований
               состояние здоровья, уровень физического развития занимающихся;

               освоение объемов тренировочных нагрузок, предусмотренных программой;

               освоение теоретического раздела программы.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели, с 01 сентября по 31 мая . Программа составлена в соответствии с требованиями санитарных правил и норм, основной формой обучения  являются учебно-тренировочные занятия, спортивные соревнования районного и республиканского масштабов. В программе указаны темы для теоретических и практических занятий, рекомендованы примерные допустимые объемы тренировочных и соревновательных нагрузок.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта волейбол спортивно-оздоровительного этапа
	Программа «Волейбол» направлена на спортивное и физическое развитие личности. Волейбол отличается многообразием применяемых в учебно-тренировочном процессе средств и методов и является одним из средств физического развития и воспитания детей. Вид спорта с разнообразной техникой, богатый тактическими вариантами и требующий высокой общефизической, специальной и психологической подготовки.

Занятия волейбола способствуют развитию и совершенствованию у занимающихся основных физических качеств - выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, быстроты, формированию различных двигательных навыков, укреплению здоровья, а также формируют личностные качества ребенка: коммуникабельность, волю, чувство товарищества, чувство ответственности за свои действия перед собой и товарищами.

Для достижения цели необходима многолетняя и целенаправленная подготовка юных волейболистов, которая предусматривает:

-     содействие гармоническому физическому развитию, всесторонней физической подготовленности и укреплению здоровья учащихся;

-     подготовку волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем тактико-технической подготовки и выносливыми качествами спортсменов;

-     подготовку судей по волейболу;

-     подготовку и выполнение нормативных требований.

Спортивно-оздоровительный этап (СОЭ) формируется  из здоровых и практически здоровых учащихся, прошедших необходимую подготовку не менее 1 года и выполнивших приемные нормативы по общей и специальной физической подготовке, требуемые разряды. Перевод по годам обучения осуществляется при условии выполнения учащимися контрольно-переводных нормативов по общей и специальной физической подготовке, спортивных разрядов.

Критерии результативности на спортивно-оздоровительном этапе:
-     состояние здоровья, уровень физического развития обучающихся;

-     динамика уровня подготовленности в соответствии с индивидуальными особенностями обучающихся;

-     освоение объемов тренировочных нагрузок, предусмотренных программой;

-     освоение теоретического раздела программы.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели с 01 сентября по 31 августа. Продолжительность одного занятия учебно-тренировочного этапа – 2 академических часа (один час- 45 минут).

Программа составлена в соответствии с требованиями санитарных правил и норм, основной формой обучения  являются учебно-тренировочные занятия, спортивные соревнования районного и республиканского масштабов. В программе указаны темы для теоретических и практических занятий, рекомендованы примерные допустимые объемы тренировочных и соревновательных нагрузок.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта лыжные гонки спортивно-оздоровительного этапа
	  Рабочая программа содержит научно обоснованные рекомендации по построению, содержанию и организации тренировочного процесса лыжников-гонщиков на различных этапах многолетней подготовки.

Программный материал объединен в целостную систему многолетней спортивной подготовки и предполагает решение следующих основных задач:

- содействие гармоничному физическому развитию, разносторонней физической подготовленности и укреплению здоровья учащихся;

- подготовка лыжников-гонщиков высокой квалификации;

- воспитание волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем социальной активности и ответственности молодых спортсменов;

- подготовка инструкторов и судей по лыжному спорту;

- профориентация учащихся на специальность «Тренер-преподаватель по лыжным гонкам».

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАМНЫХ ТРЕБОВАНИЙ
На спортивно-оздоровительном этапе являются:
- стабильность состава занимающихся, посещаемость ими тренировочных занятий;

- динамика индивидуальных показателей развития физических качеств занимающихся;

- уровень освоения основ гигиены и самоконтроля.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели ( из них 6 недель по индивидуальному плану)  с 01 сентября по 31 августа. Из них 6 недель на самостоятельную подготовку обучающихся. Продолжительность одного занятия учебно-тренировочного этапа – 2 академических часа (один час- 45 минут).

	Дополнительная общеобразовательная предпрофессиональная программа по виду спорта легкая атлетика этапа начальной подготовки первого года обучения
	Программа «Легкая атлетика» направлена на спортивное и физическое развитие личности. Вид деятельности программы: физкультурно-спортивная деятельность. Рабочая программа по легкой атлетике составлена в соответствии: Федеральные Государственные требования к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам, утвержденных приказом Министерства спорта Российской Федерации от  04.02.2019 № 53679

Легкая атлетика отличается многообразием применяемых в учебно-тренировочном процессе средств и методов и является одним из средств физического развития и воспитания детей. Вид спорта с разнообразной техникой, богатый тактическими вариантами и требующий высокой общефизической, специальной и психологической подготовки.

Занятия легкой атлетикой способствуют развитию и совершенствованию у занимающихся основных физических качеств - выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, быстроты, формированию различных двигательных навыков, укреплению здоровья, а также формируют личностные качества ребенка: коммуникабельность, волю, чувство товарищества, чувство ответственности за свои действия перед собой и товарищами.

Легкоатлета - мастера высокого класса можно подготовить только при комплексном решении задач обучения, тренировки и всестороннего физического развития.

Для достижения цели необходима многолетняя и целенаправленная подготовка юных легкоатлетов, которая предусматривает:

               содействие гармоническому физическому развитию, всесторонней физической подготовленности и укреплению здоровья учащихся;

               подготовку волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем тактико-технической подготовки и выносливыми качествами спортсменов;

               подготовку судей по легкой атлетике;

               подготовку и выполнение нормативных требований.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели с 01 сентября по 31 августа. Из них 6 недель по индивидуальному плану.. Продолжительность одного занятия 2 академических часа (один час- 45 минут).

В программе представлены объемы тренировочных и соревновательных нагрузок; программный материал для практических занятий по каждому этапу подготовки с разбивкой на периоды подготовки; теоретическая подготовка; инструкторская и судейская практика, применение восстановительных средств; организация и проведение врачебно-педагогического контроля; планирование спортивных результатов; организация психологической подготовки.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта баскетбол спортивно-оздоровительного этапа
	Программа «Баскетбол» направлена на спортивное и физическое развитие личности. Вид деятельности программы: физкультурно-спортивная деятельность.  Баскетбол отличается многообразием применяемых в учебно-тренировочном процессе средств и методов и является одним из средств физического развития и воспитания детей. Вид спорта с разнообразной техникой, богатый тактическими вариантами и требующий высокой общефизической, специальной и психологической подготовки.

Занятия баскетболом способствуют развитию и совершенствованию у занимающихся основных физических качеств - выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, быстроты, формированию различных двигательных навыков, укреплению здоровья, а также формируют личностные качества ребенка: коммуникабельность, волю, чувство товарищества, чувство ответственности за свои действия перед собой и товарищами.

Баскетболисты - мастера высокого класса можно подготовить только при комплексном решении задач обучения, тренировки и всестороннего физического развития.

Для достижения цели необходима многолетняя и целенаправленная подготовка юных баскетболистов, которая предусматривает:

               содействие гармоническому физическому развитию, всесторонней физической подготовленности и укреплению здоровья учащихся;

               подготовку волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем тактико-технической подготовки и выносливыми качествами спортсменов;

               подготовку судей по баскетболу;

               подготовку и выполнение нормативных требований.

Спортивно-оздоровительный этап (СОЭ) формируется на конкурсной основе из здоровых и практически здоровых учащихся и имеющих допуск врача.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели с 01 сентября по 31 мая. Продолжительность одного занятия учебно-тренировочного этапа – 2 академических часа (один час- 45 минут).

В программе представлены объемы тренировочных и соревновательных нагрузок; программный материал для практических занятий по каждому этапу подготовки с разбивкой на периоды подготовки; теоретическая подготовка; инструкторская и судейская практика, применение восстановительных средств; организация и проведение врачебно-педагогического контроля; планирование спортивных результатов; организация психологической подготовки.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта легкая атлетика спортивно-оздоровительного этапа
	Программа «Легкая атлетика» направлена на спортивное и физическое развитие личности. Вид деятельности программы: физкультурно-спортивная деятельность. 

Легкая атлетика отличается многообразием применяемых в учебно-тренировочном процессе средств и методов и является одним из средств физического развития и воспитания детей. Вид спорта с разнообразной техникой, богатый тактическими вариантами и требующий высокой общефизической, специальной и психологической подготовки.

Занятия легкой атлетикой способствуют развитию и совершенствованию у занимающихся основных физических качеств - выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, быстроты, формированию различных двигательных навыков, укреплению здоровья, а также формируют личностные качества ребенка: коммуникабельность, волю, чувство товарищества, чувство ответственности за свои действия перед собой и товарищами.

Легкоатлета - мастера высокого класса можно подготовить только при комплексном решении задач обучения, тренировки и всестороннего физического развития.

Для достижения цели необходима многолетняя и целенаправленная подготовка юных легкоатлетов, которая предусматривает:

               содействие гармоническому физическому развитию, всесторонней физической подготовленности и укреплению здоровья учащихся;

               подготовку волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем тактико-технической подготовки и выносливыми качествами спортсменов;

               подготовку судей по легкой атлетике;

               подготовку и выполнение нормативных требований.

Основной формой обучения являются учебно-тренировочные занятия. Учебно-тренировочные занятия проводятся круглогодично в соответствии с учебным планом, рассчитанным на 42 недели с 01 сентября по 31 августа. Из них 6 недель по индивидуальному плану. Продолжительность одного занятия 2 академических часа (один час- 45 минут).

В программе представлены объемы тренировочных и соревновательных нагрузок; программный материал для практических занятий по каждому этапу подготовки с разбивкой на периоды подготовки; теоретическая подготовка; инструкторская и судейская практика, применение восстановительных средств; организация и проведение врачебно-педагогического контроля; планирование спортивных результатов; организация психологической подготовки.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта футбол
	Рабочая   образовательная программа по футболу   разработана  на  базе примерной программы для детско-юношеских спортивных школ, (комплексных и специализированных), утвержденной комитетом по физической культуре и спорту. опираясь на  передовой опыт работы тренеров с юными футболистами и других научных исследований, и на основе других нормативных документов,   регламентирующих   работу  спортивных  школ.

 Отличительная особенность данной программы заключается в поэтапном преемственном развитии обучающихся, начиная с  7 и до 18 лет .  

В данной программе представлены модель построения системы многолетней подготовки спортсмена, планы построения тренировочного процесса и основные принципы спортивной подготовки юных футболистов и спортсменов высокого класса  по годам обучения.

Цель программы  — развитие физически здоровой и нравственно полноценной личности через учебно-тренировочные занятия, формирование устойчивых мотивов и потребностей в занятиях физической культурой и спортом, формирование навыков ЗОЖ.

Основные задачи:

-  привлечь  максимально возможное  количество детей  различного  возраста  к систематическим  занятиям   футболом;

- сформировать у учащихся  основы  здорового  образа  жизни, гигиенической  культуры   и  препятствовать появлению  вредных  привычек;

- развивать физические  качества учащихся, повысить функциональные возможности организма,  укреплять здоровье   и  закаливать   организм;

- приобретать  необходимые теоретические  знания в области  физической  культуры и избранного   вида  спорта – футбола, совершенствовать  двигательные умения, навыки и спортивное мастерство;

- организовать занятость детей во внеурочное время, (профилактика правонарушений и асоциального поведения);

Программа предусматривает освоение теоретических основ футбола, обучение и методику преподавания техники и тактики футбольного  мастерства. Организация и проведение соревнований, товарищеских встреч по футболу, учебно-тренировочных сборов.

        Основными формами учебно-тренировочного процесса являются: групповые учебно-тренировочные и теоретические занятия, медико-восстановительные мероприятия, тестирование и медицинский контроль, участие в соревнованиях и учебно-тренировочных сборах, инструкторская и судейская практика обучающихся.

          В программе содержатся нормы и требования к результатам освоения учебной программы по футболу -  это:

1.Овладение всеми знаниями и умениями в соответствии с программным материалом.

2.Успешную сдачу контрольных, переводных и приёмных нормативов по ОФП.

3.Выполнение юношеских и взрослых спортивных разрядов, соответственно году обучения.

4.Достижение высокого уровня физической подготовки учащихся как будущих защитников Отечества.

5.Формирование высокого уровня морально-волевых качеств и определенной системы ценностных ориентаций.

6.Готовность дальнейшего совершенствования спортивного мастерства в других учебных заведениях по данному виду спорта.

Контроль за освоением курса обучения по программе отслеживается следующим образом:

 - оценкой критериев эффективности подготовки обучающихся по данной программе;

- нормативные требования по общей физической подготовке, технической и специальной подготовке.

- контрольное тестирование проводится два раза в год (сентябрь, май)

- участие в соревнованиях, по результатам которых возможно  присвоение соответствующего разряда в конце  каждого учебного полугодия.

Итогом освоения учебного курса программы ожидаются следующие результаты: 

- стабильность учащихся в группах;

- рост индивидуальных показателей физических качеств;

- укрепление здоровья;

- приобретение навыков ЗОЖ и формирование общей культуры;

- положительная динамика спортивно-технического мастерства;

- достижение высоких спортивных результатов;

- воспитание патриотизма, уважения к правам и свободам человека. 

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Настольный теннис»
	Реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта направлена на физическое воспитание личности, приобретение знаний, умений и навыков в области физической культуры и спорта, физическое совершенствование, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки, а также на подготовку кадров в области физической культуры и спорта.

Рабочие программы по виду спорта «Настольный теннис» направлены на физическое воспитание личности, выявление одаренных детей, получения ими начальных знаний о физической культуре и спорте.

Программы в МБУДО «ДЮСШ пос. Новый» по виду спорта «Настольный теннис» разработаны в соответствии с:

· Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;

· Приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

· Дополнительной общеразвивающей программой по виду спорта «Настольный теннис» МБУДО «ДЮСШ пос. Новый»

Вид спорта: Настольный теннис. Возраст учащихся: 6-17 лет

Дополнительные рабочие программы по настольному теннису позволяют последовательно решать задачи физического воспитания и образования на начальных этапах многолетней спортивной подготовки.

Срок реализации программ: - спортивно-оздоровительный этап - 5 лет Программа каждого года обучения рассчитана на 52 недели учебно-тренировочных занятий.

Краткая аннотация дополнительных общеразвивающих программ:

Настоящие дополнительные общеразвивающие программы составлены на основе типовой учебно-тренировочной программы спортивной подготовки для детско- юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва. Цель учебных программ:

· формирование у обучающихся потребности в здоровом образе жизни и интереса к физической культуре и спорту, укрепление здоровья и создание условий для развития физических качеств и способностей.

Программный материал предлагает решение следующих основных задач:

· удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в занятиях физической культурой и спортом;

· создание условий в процессе занятий настольным теннисом для формирования у обучающихся навыков здорового и безопасного образа жизни, устойчивого интереса и потребности к занятиям физической культурой и спортом;

· приобретение разносторонней физической подготовленности;

· воспитание черт спортивного характера;

· овладение основами техники и тактики игры в настольный теннис.

Учебные программы предусматривают следующее соотношение объемов обучения по предметным областям:

· Теоритическая подготовка от 3% до 5% учебного плана;

· Общая физическая подготовка от 26 % до 34 % учебного плана;

· Специальная физическая подготовка от 17% до 23 % учебного плана;

· Техническая подготовка от 31% до 39 % от учебного плана;

· Избранный вид спорта от 9% до 11% от учебного плана;

· Другие виды спорта и подвижные игры в объеме от 5% до 15% от учебного плана; Прогнозируемые результаты:

В результате реализации программ обучающимися достигаются следующие результаты:

· формирование жизненно важных двигательных умений и навыков, содействие разностороннему физическому развитию и укреплению здоровья обучающихся;

· создание условий в процессе занятий настольным теннисом для формирования у обучающихся навыков здорового образа жизни, устойчивого интереса и потребности к занятиям физической культурой и спортом;

· обеспечение эффективной системы подготовки спортсменов для занятий по предпрофессиональным программам спортивной подготовки по настольному теннису;

Реализация программы обеспечивается тренерами-преподавателями по настольному теннису, имеющими профессиональное образование и категории тренерско- педагогической квалификации.



	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Гиревой спорт»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Спортивная аэробика»


	Основное направление программы – спортивный отбор детей, создание условий для прохождения спортивной подготовки, физического воспитания и развития, формирование устойчивого интереса к занятиям спортом.

 В Программе даны конкретные методические рекомендации по организации и планированию тренировочной работы на различных этапах подготовки в зависимости от возраста, уровня развития физических качеств и от специальных способностей занимающихся. 

Содержание Программы учитывает особенности подготовки спортсменов по гиревому спорту, в том числе:  большой объем разносторонней физической подготовки в общем объеме тренировочного процесса; постепенное увеличение интенсивности тренировочного процесса; постепенное повышение уровня общей и специальной физической, технической, тактической и психологической подготовки; приобретение опыта и достижение стабильности выступления на официальных спортивных соревнованиях по виду спорта гиревой спорт. 

Тренировочный процесс ведется в соответствии с годовым тренировочным планом, рассчитанным на 42 недели.

 Основными формами осуществления спортивной подготовки являются: 

- групповые и индивидуальные тренировочные и теоретические занятия;

- работа по индивидуальным планам;

- тренировочные сборы;

- участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях;

- инструкторская и судейская практика;

- медико-восстановительные мероприятия;

- тестирование и контроль.

Система контроля и зачетные требования конкретизированы  на каждом этапе спортивной подготовки, с учетом возраста и влияния физических качеств и телосложения на результативность по виду спорта гиревой спорт.

 Для обеспечения круглогодичности спортивной подготовки, подготовки к спортивным соревнованиям и активного отдыха (восстановления) лиц, проходящих спортивную подготовку, организуются тренировочные сборы, являющиеся составной частью (продолжением) тренировочного процесса. 

Спортивная подготовка осуществляется по следующим этапам  подготовки: этап начальной подготовки, тренировочный этап, этап совершенствования спортивного мастерства: 

- этап начальной подготовки – 2 года; 

- тренировочный этап – 4 года;  

- этап совершенствования спортивного мастерства - без ограничений.

 Минимальный возраст для зачисления на этап начальной подготовки составляет 10 лет.

Основное направление программы – спортивный отбор детей, создание условий для прохождения спортивной подготовки, физического воспитания и развития, формирование устойчивого интереса к занятиям спортом.

 В Программе даны конкретные методические рекомендации по организации и планированию тренировочной работы на различных этапах подготовки в зависимости от возраста, уровня развития физических качеств и от специальных способностей занимающихся. 

Содержание Программы учитывает особенности подготовки спортсменов по спортивной аэробике, в том числе:  большой объем разносторонней физической подготовки в общем объеме тренировочного процесса; постепенное увеличение интенсивности тренировочного процесса; постепенное повышение уровня общей и специальной физической, технической, тактической и психологической подготовки; приобретение опыта и достижение стабильности выступления на официальных спортивных соревнованиях по виду спорта спортивная аэробика. 

Тренировочный процесс ведется в соответствии с годовым тренировочным планом, рассчитанным на 52 недели.

 Основными формами осуществления спортивной подготовки являются: 

· групповые и индивидуальные тренировочные и теоретические занятия;

· работа по индивидуальным планам;

· тренировочные сборы;

· участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях;

· инструкторская и судейская практика;

· медико-восстановительные мероприятия;

· тестирование и контроль.

Система контроля и зачетные требования конкретизированы  на каждом этапе спортивной подготовки, с учетом возраста и влияния физических качеств и телосложения на результативность по виду спорта спортивная аэробика.

 Для обеспечения круглогодичности спортивной подготовки, подготовки к спортивным соревнованиям и активного отдыха (восстановления) лиц, проходящих спортивную подготовку, организуются тренировочные сборы, являющиеся составной частью (продолжением) тренировочного процесса. 

Спортивная подготовка осуществляется по следующим этапам  подготовки: этап начальной подготовки, тренировочный этап, этап совершенствования спортивного мастерства: 

· этап начальной подготовки – 2 года; 

· тренировочный этап – 4 года;

· этап совершенствования спортивного мастерства - без ограничений.

 Минимальный возраст для зачисления на этап начальной подготовки составляет 7 лет.

	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Бадминтонс»
	Дополнительная общеразвивающая программа по бадминтону разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта и к срокам ее обучения. Программа учитывает требования спортивной подготовки по бадминтону, возрастные и индивидуальные особенности обучающихся. Срок реализации программы — 1год.

Программа направлена на детей от 6 до 18 лет. Основными задачами реализации программы являются:

- укрепление здоровья, развитие основных физических качеств и повышение функциональных возможностей организма обучающихся;

- формирование культуры движений, обогащение двигательного опыта физическими упражнениями с общеразвивающей и корригирующей направленностью, посредством технических действий игры в бадминтон;

- освоение знаний о физической культуре и спорте в целом и, об игре в бадминтон в частности, истории бадминтона и его современном развитии, роли формирования здорового образа жизни средствами бадминтона;

- обучения навыкам, умениям, техническим действиям игры в бадминтон, в физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельности, организации самостоятельных занятий по бадминтону;

- воспитание положительных качеств личности, норм коллективного взаимодействия и сотрудничества в учебной и соревновательной деятельности.

Программа содержит следующие предметные области:

 - теория и методика физической культуры и спорта;

- общая и специальная физическая подготовка;

- развитие творческого мышления.

Структура программы содержит:

- титульный лист;

- пояснительную записку;

- учебный план;

- методическую часть;

- систему контроля и зачетные требования;

- перечень информационного обеспечения.

 

Методическая часть программы включает в себя:

- содержание и методику работы по предметным областям. Содержание программы отражено через краткое описание тем.

- систему контроля и зачетные требования, педагогический контроль, врачебный контроль,

- инструкторскую и судейскую практику.

Программа отвечает требованиям нормативно-правовых актов. Основными показателями выполнения программных требований по уровню подготовленности учащихся являются:

выполнение контрольных нормативов по общей и специальной подготовке, овладение теоретическими знаниями и навыками по организации и проведению занятий и соревнований, в учебно-тренировочных группах

 

– выполнение нормативных требований по присвоению спортивных разрядов Единой Всероссийской спортивной классификации в соответствии с требованиями программы по годам обучения.

 Дополнительная предпрофессиональная программа по бадминтону разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам ее обучения. Программа учитывает требования федеральных стандартов спортивной подготовки по бадминтону, возрастные и индивидуальные особенности обучающихся. Программа направлена на детей от 6 до 18 лет. Основными задачами реализации программы являются:

- укрепление здоровья и закаливание;

- устранение недостатков физического развития;

- обучение основам техники игры в бадминтон и широкому кругу двигательных навыков;

- развитие физических качеств (выносливости, быстроты, силовых и координационных возможностей);

-  формирование устойчивого интереса, мотивации к занятиям бадминтоном и здоровому образу жизни;

- овладение минимумом теоретических знаний по игре в бадминтон;

- воспитание морально-этических и волевых качеств.

Программа содержит следующие предметные области:

 - теория и методика физической культуры и спорта;

- общая и специальная физическая подготовка;

- тактическая подготовка;

- развитие творческого мышления.

Структура программы содержит:

- титульный лист;

- пояснительную записку;

- учебный план;

- методическую часть;

- систему контроля и зачетные требования;

- перечень информационного обеспечения.

В пояснительной записке программы отражаются цели и задачи программы, дается характеристика бадминтона, его отличительные особенности и специфика организации обучения.

В нормативной части излагается структура системы многолетней подготовки, минимальный возраст детей, минимальное и максимальное количество детей в группах.

В нормативной части отражено:

- продолжительность этапов спортивной подготовки, минимальное и максимальное количество учащихся, режим работы в группах на этапах спортивной подготовки.

- соотношение объемов тренировочного процесса по предметным областям на этапах спортивной подготовки.

- планируемые показатели соревновательной деятельности.



	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Армспорт»
	Вид спорта: АРМСПОРТ Возраст обучающихся: 11-18 лет этап начальной подготовки - 2 года

· тренировочный этап (период базовой подготовки) - 4 года
·  Основными задачами реализации Программы является:
· формирование и развитие творческих и спортивных способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в физическом, интеллектуальном и нравственном совершенствовании;

· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;

· формирование навыков адаптации к жизни в обществе, профессиональной ориентации;

· выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности в спорте. 
· Программа направлена на:
· отбор одаренных детей;

· создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;

· формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта;

· подготовку к освоению этапов спортивной подготовки, в том числе в дальнейшем по программам спортивной подготовки;

· подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;

· организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.

Учебный план рассчитан на 42 недели, в котором предусматриваются следующее соотношение объемов по предметным областям в соответствии с ФГТ:

· теоретическая подготовка от 5 % до 10 % от общего объема учебного плана;

· общая и специальная физическая подготовка от 20% до 25% от общего объема учебного плана;

· избранный вид спорта не менее 45% от общего объема учебного плана;

· другие виды спорта и подвижные игры от 5% до 10% от общего объема учебного плана;

· технико-тактическая подготовка от 10% до 15% от общего объема учебного плана;

· самостоятельная работа учащихся до 10 % от общего объема учебного плана.

Прогнозируемые результаты:

· укрепление здоровья учащихся;

· освоение учащимися технических приемов игры и их применение в поединках;

· расширение объема, разносторонности технико-тактических действий учащимися;

· формирование умений готовиться к поединкам, эффективно проявлять свои качества в них и восстанавливаться после схваток;

· овладение техникой основных приёмов нападения и защиты;

· выполнение спортивных разрядов.



	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Хоккей»
	Реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта направлена на физическое воспитание личности, приобретение знаний, умений и навыков в области физической культуры и спорта, физическое совершенствование, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки, а также на подготовку кадров в области физической культуры и спорта.

Вид спорта: ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ 
Возраст учащихся: 6-17 лет

Дополнительные рабочие программы по хоккею позволяют последовательно решать задачи физического воспитания и образования на всех этапах многолетней спортивной подготовки. 

Программа каждого года обучения рассчитана на 42 недели

Программный материал предлагает решение следующих основных

задач:

удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в занятиях физической культурой и спортом;

· создание условий в процессе занятий хоккеем с шайбой для формирования у обучающихся навыков здорового и безопасного образа жизни, устойчивого интереса и потребности к занятиям физической культурой и спортом;

· приобретение разносторонней физической подготовленности;

· воспитание черт спортивного характера;

· овладение основами техники и тактики хоккея. 
· Прогнозируемые результаты:

В результате реализации программ обучающимися достигаются следующие результаты:

· формирование жизненно важных двигательных умений и навыков, содействие разностороннему физическому развитию и укреплению здоровья обучающихся;

· создание условий в процессе занятий хоккеем с шайбой для формирования у обучающихся навыков здорового образа жизни, устойчивого интереса и потребности к занятиям физической культурой и спортом;

· обеспечение эффективной системы подготовки спортсменов для занятий по предпрофессиональным программам спортивной подготовки по хоккею с шайбой;



	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Борьба кудо»
	Учебная образовательная программа разработана для тренеров-преподавателей, инструкторов, тренеров, педагогов работающих в образовательных учреждениях спортивной направленности и развивающих КУДО. А также всем кто заинтересован в организации эффективного образовательного процесса. Программа включает в себя пояснительную записку с описанием причин и проблемных ситуаций, которые неизбежно возникают в учебно-тренировочном процессе. Отображены особенности работы с разными категориями граждан. Цели реализации Программы:

- форми¬рование физической культуры личности воспитанника средством освоения основ со-держания физкультурной деятельности с общеприкладной и спортивно-рек¬реационной направ-ленностью.

- формирование и развитие творческих и физических способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в физическом, интеллектуальном и нравственном совершенство-вании;

- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья учащихся

- формирование навыков адаптации к жизни в обществе, профессиональной ориентации;

- выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности в спорте.

Основными задачами реализации Программы являются:

- расширение двигательного опыта за счет овладения двигательными действиями избранного вида спорта и использование их в качестве средств укрепления здоровья и формирования основ индивидуального образа жизни;

- совершенствование функциональных возможностей организма посредством направленной общеприкладной и спортивно-рекреационной подготовки, организации педагогических воздей-ствий на развитие основных биологических и психических процессов;

- воспитание индивидуальных психических черт и особенностей в общении и коллективном взаимодей¬ствии средствами и методами спортивно-рекреационной деятельности;

- создание представлений об индивидуальных психосоматических и психосоциальных особенностях, адаптивных свойствах организма и способах их совершенствования в целях укрепления здоровья, поддержки оптимального функционального состояния;

- обучение основам знаний педагогики, психологии, физиологии и гигиены физкультурной дея-тель¬ности, профилактики травматизма, коррекции осанки и телосложения;

- формирование практических умений в организации и проведении самостоятельных форм занятий физической культурой с различной функциональной и социально ориентированной направленностью.

Сформулированные цель и задачи базируются на требованиях «Обязательного минимума образования по физической культуре» и отражают основные направления педагогического процесса по формированию физической культуры личности: теоретическая, практическая и физическая подготовка школьников.

Программа направлена на:

- отбор одаренных детей;

- создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;

- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта;

- подготовку к освоению этапов образовательной программы, в том числе в дальнейшем по про-граммам спортивной подготовки;

- подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;

- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.

Программа разбита на 2 этапа:

1. Этап начальной подготовки:
Группы 1 года обучения  

Группы 2 года обучения  

2. Учебно-тренировочный этап:
а) Период базовой подготовки

Группы 1года обучения 

Группы 2 года обучения 

б) Период спортивной специализации

Группы 3 года обучения 

	
	


